

GHIDUL ELEVULUI

ÎN INTERNATUL
LICEULUI TEOLGIC ADVENTIST MARANATHA

SUCCES

BUN VENIT

Suntem încântați că ați ales să faceți parte din familia Internatului Liceului Maranatha! Capelanul și pedagogii îți urează bun venit în această mare familie. Devenind membru al acestei „case”, există câteva lucruri importante pe care trebuie să le știi.

„O casă dezbinată împotriva ei înseși nu va dăinui” (Matei 12:25). O familie devine dezorganizată și se dezintegrează dacă nu are câteva reguli. Ceea ce ții în mână este un regulament descriptiv cu privire la viața din internat. Acest ghid te va ajuta să înțelegi ce așteptări există pentru tine și care sunt drepturile și privilegiile tale ca membru al familiei internatului.

Ne dorim să te simți liber să vii la capelan sau la oricare alt membru al personalului pentru orice nelămurire sau nevoie de ajutor. Deși nu putem să facem pe placul tuturor, ne vom da silința să fii tratat cu demnitate și respect.

Credem cu tărie că educația nu se încheie odată ce s-au terminat cursurile de școală, de aceea internatul nostru își propune să trateze orice provocare din perspectiva a ceea ce poți să înveți și ceea ce te poate ajuta să devii un adult responsabil.

Ne rugăm să ai o experiență pozitivă și de creștere personală și spirituală în acest internat. Dorința noastră este ca acest internat să fie o comunitate de tineri care învață de la Hristos.

Dumnezeu să te binecuvânteze,

Daniel Ciriț

Pastor, Capelan
Liceul Teologic Adventist Maranatha

PERSONALUL INTERNATULUI

CAPELAN

Daniel Ciriț

Tel. 0746 191 699

PEDAGOGI

Mănuș Sergiu

Jancso Ilonka

Tel. 0764 004 832

Tel. 0753 109 421

SUPRAVEGHETORI DE NOAPTE

Gecse Florica

Lupea Rodica

Tel. 0743 778 146

Tel. 0756 786 646

CONTACT PEDAGOG DE SERVICIU

Pentru a putea contacta pedagogul de serviciu la un moment dat, sunați la tel. 0746 026 951.

PRINCIPII GENERALE PENTRU VIAȚA DE INTERNAT

Să iubești pe Domnul Dumnezeul tău cu toată inima ta și cu tot sufletul tău și cu tot cugetul tău, și pe aproapele tău ca pe tine însuși.
(Matei 22:37-39)

Cel mai important cuvânt de care trebuie să-ți amintești pe toată perioada locuirii tale în cămin este: RESPECT.

Respect pentru alții, pentru drepturile lor, pentru pregătirea lor, pentru timpul lor, pentru liniștea lor, etc. Dacă nu-l vei uita, căminul va fi un loc pe care îngerii vor avea plăcere să-l viziteze.

APTITUDINI

Ca să ai de câștigat în urma experienței din internat, și pentru ca locuirea aici să nu fie pentru tine și alții un chin, ai nevoie să îți dezvolți următoarele aptitudini:

- ◆ Auto-disciplină
- ◆ Comunicare
- ◆ Stabilirea de priorități
- ◆ Grija față de corpul tău
- ◆ Obiceiuri sănătoase de odihnă
- ◆ Grija față de lucruri
- ◆ Ordine
- ◆ Managementul timpului
- ◆ Atitudine pozitivă
- ◆ Alegerea potrivită a prietenilor

BUNURI DE FOLOSINȚĂ COMUNĂ

Palier. Internatul nostru este pentru fete și băieți. La etajul 2 al clădirii este palierul băieților, iar la etajul 3 al clădirii este palierul fetelor. Este interzis băieților pe palierul fetelor, și fetelor pe palierul băieților.

Grupuri sanitare și dușuri. Pe fiecare palier există un grup sanitar comun cu suficiente cabine de WC, chiuvete și dușuri. Pentru rezervarea unei cabine WC pentru ocupanții din camera voastră, vă rugăm să vă adresați pedagogului.

Mașina de spălat haine. Sunt disponibile două mașini de spălat în grupurile sanitare de la fiecare palier. Elevii vor folosi mașinile de spălat cu detergentul propriu. Pentru instrucțiuni de folosire, contactați pedagogul. Vă rugăm nu supraîncărcați mașina.

Aspirator. Există un aspirator disponibil pentru curățenia în camere. Pentru a-l folosi, contactați pedagogul.

Capela. Accesul în capelă se face în cadrul programelor organizate de școală sau de capelanul Liceului. Pentru folosirea capelei în afara programului, contactați capelanul. Ținuta în capelă trebuie să fie potrivită locului unde ne închinăm lui Dumnezeu. Vă rugăm să aveți grijă să nu deteriorați scaunele și mobilierul capelei.

Sala de mese. Accesul în sala de mese se face în cadrul programului de masă (vezi la Program). Pentru folosirea sălii de mese în afara programului pentru diferite mese aniversare, contactați pedagogul sau elevul care e posibil să fie desemnat responsabil pentru sala de mese.

Sălile de meditații. Vor fi puse la dispoziție pentru orele de meditație câteva săli de clasă pentru a vă putea concentra la lecțiile pe care le aveți de făcut. În timpul meditațiilor se va păstra obligatoriu liniște. Accesul în sălile de meditație se face conform programului. Pentru excepții, contactați pedagogul.

Sala de sport. Urmăriți programul sălii de sport pe afișierele Liceului. Aparatele și mobilierul sălii de sport trebuie păstrate cu grijă pentru a vă putea bucura de acest bun de folosință comună.

Curtea. Și curtea aparține internatului, de aceea regulile de conduită se vor aplica și acolo, mai ales că este un spațiu vizibil și pentru locatarii din blocurile vecine și trecători. Vă rugăm să nu faceți gălăgie și să nu vă urcați cu picioarele pe bănci.

ACOMODARE

Cazarea în internat se face de către pedagogi. Fiecare elev va fi repartizat în cameră împreună cu alți elevi de aceeași clasă.

Mutarea în cameră. Recomandăm ca fiecare elev să rămână în camera în care a fost repartizat. În cazuri excepționale, mutarea se poate face numai cu aprobarea scrisă a capelanului și pedagogilor.

Decorarea camerei. Elevii pot să-și personalizeze spațiul prin decorațiuni. Nu sunt admise acele decorațiuni care deteriorează zugrăveala, mobila sau tâmplăria. Chiar dacă obiectele care se vor afișa în cameră reflectă caracterul și stilul personal al fiecărui elev, vor fi descurajate acele decorațiuni care nu susțin valorile creștine. Nu vor fi tolerate obiecte, inscripții sau însemne oculte și cele discriminatorii de gen, religie, etnie sau cele depreciază valoarea vieții umane.

Lenjeria de pat se primește în regim de inventar și poate fi schimbată o dată la două săptămâni. Fiecare elev este responsabil să ducă lenjeria pe care a folosit-o la spălătorie.

Curățenia în cameră. Elevii sunt responsabili pentru curățenia din camera unde stau. Starea curățeniei contribuie la obținerea sau pierderea unor privilegii.

Taxa de regie. Achitarea regiei și a cartelei de masă se face în ultimele două zile ale lunii în curs, respectiv prima zi din luna următoare.

ACCESUL PERSOANELOR STRĂINE

Orice vizitator trebuie să se anunțe la pedagog. Dacă vizitatorul nu cunoaște această regulă, cel vizitat, îndată ce a luat cunoștință de vizită, va trebui să anunțe pedagogul de serviciu.

Este interzisă primirea în cămin a vizitatorilor de sex opus. Se dorește ca și tații care vin la fiicele lor să intre în camere numai după ce fiica, a obținut acordul celorlalte colege.

Frații sau alți băieți peste vârsta de 11 ani, nu au permisiunea să intre în camerele fetelor. Părinții elevului din liceu pot rămâne peste noapte în cămin numai cu acordul expres al pedagogului.

CE SĂ NU ADUCI ÎN INTERNAT

Oricare dintre acestea vor fi confiscate.

Televizor / Videoproiector

DVD player / Video player / Combină muzicală

Sisteme audio / Subwoofer / Amplificator audio

Arme de foc / Arme cu aer comprimat

Lumânări / Chibrituri / Artificii de orice fel / Substanțe inflamabile

Poker / Jocuri de noroc de orice fel

Reptile / Păsări / Mamifere

Narcotice / Alcool / Țigări / Tutun

Materiale pornografice

DREPTURI ȘI PRIVILEGII

Înainte de a vă prezenta ce se așteaptă din partea elevilor în privința programului și a regulamentului, ne face plăcere să vă arătăm drepturile și privilegiile de care elevii se pot bucura.

Pentru că ne propune să îi ajutăm pe adolescenții care sunt departe de părinți să își dezvolte un set de principii și valori pentru ei înșiși, am creat acest sistem de privilegii. Tânărul trebuie să învețe că nu orice i se cuvine, și că unele lucruri se obțin în urma unui efort.

Făgăduințele biblice sunt însoțite de câte o condiție. La fel, privilegiile de care se pot bucura elevii sunt însoțite de anumite așteptări în patru domenii, prescurtate A, P, R, C, sunt:

- ◆ **(A) Situația Academică.** Păstrează-ți o medie cât mai bună la fiecare materie.
- ◆ **(P) Participarea la programul internatului.** Participă și fii punctual la meditații, devoționalul de seară și supune-te programului de stingere. Pentru fiecare participare punctuală și fără să deranjezi vei primi 4 puncte.
- ◆ **(R) Respect față de persoane și obiecte.** Tratează mereu cu respect colegii, personalul, regulamentul internatului și proprietatea școlii. Fiecare elev are 10 puncte pe săptămână. Pentru fiecare incident se va scădea câte un punct.
- ◆ **(C) Curățenia în cameră.** Păstrează camera curată și în ordine. De fiecare dată când camera va fi curată la verificare, vei primi 5 puncte. Verificarea curățeniei se va face Luni, Miercuri și Vineri.

Scorul APRC constă în media la fiecare domeniu.

DREPTURI

Acestea sunt drepturi inalienabile și ele nu pot fi suspendate indiferent de comportamentul elevului. De aceea, acestea sunt puține, dar importante.

- ◆ Folosirea bunuri de folosință comună (în afara sălii de sport) în limita programului.
- ◆ Învoierea acasă la cererea părintelui.

PRIVILEGII INIȚIALE

Acestea sunt privilegiile de care se vor bucura toți elevii încă de la prima zi a cazării în internat. Aceste privilegii pot fi pierdute pe parcurs datorită comportamentului sau al unui scor APRC scăzut.

- ◆ Învoierea în oraș
- ◆ Folosirea rețelei Wi-Fi
- ◆ Folosirea sălii de sport
- ◆ Folosirea computerului personal
- ◆ Folosirea telefonului mobil personal

PRIVILEGII POTENȚIALE

- ◆ **Neparticiparea la orele de meditații** (fără ca ceilalți să fie deranjați). Condiții minime: A = 8,50; P = 3,50; R = 9; C = 3.
- ◆ **Învoiere seara după devoțional.** A = 7; P = 3,50; R = 9; C = 3.
- ◆ **Posibilitatea de a rămâne treaz după ora stingerii** (pe cameră). P = 3,50; R = 9; C = 5.
- ◆ **Posibilitatea de a primi acces în anumite săli în afara programului și/sau fără supravegherea capelanului/pedagogilor.** P = 4; R = 10.

PROGRAMUL INTERNATULUI

PROGRAMUL DIN TIMPUL SĂPTĂMÂNII

Deșteptare și învioreare	6:30 - 7:45	Luni - Vineri
Meditații (vezi detalii mai jos)	16:00 - 18:00	Luni - Joi
	10:00 - 12:00	Duminică
Devoțional	19:00 - 19:30	Duminică - Joi
Stingerea (vezi detalii mai jos)	22:00	

PROGRAMUL DIN TIMPUL WEEKEND-ULUI

Deschiderea Sabatului	19:00	Sept. - Mar.
	20:00	Apr. - lun.
Școala de Sabat	10:00	
Serviciul divin	11:45	
Serviciul divin de după-amiază	17:00	

PROGRAMUL DE MASĂ*

Micul dejun	7:00 - 7:45	Luni - Vineri
	8:30 - 9:30	Duminica
Prânzul	12:50 - 13:20	Luni - Vineri
	13:00 - 14:00	Duminica
Cina	18:00 - 19:00	Duminică - Vineri

***Masa în Sabat (Sâmbăta).** Pentru că masa este oferită prin servicii de catering, datorită convingerilor biblice pe care le avem, nu putem să oferim masa în Sabat. De aceea, elevii trebuie să își cumpere mâncare în ziua de vineri.

OBSERVAȚII GENERALE

Internatul este închis în timpul orelor de școală, între 8:00 - 14:00 și în timpul nopții, între 22:00 - 6:30. Internatul rămâne deschis în timpul după-amiezii, totuși vă încurajăm să folosiți timpul acesta pentru socializare și activități de recreere.

Devoționalul de seară și programul spiritual din week-end este o cerință pentru toți elevii cazați în internat. Participarea și punctualitatea la aceste programe va afecta punctajul cu care pot fi obținute privilegiile. Programe sunt pentru creștere spirituală și dezvoltare personală.

MEDITAȚII

În timpul Meditațiilor, elevilor li se cere să învețe, să studieze, să citească sau să scrie pentru școală. Încurajăm folosirea sălii de lectură pentru o concentrare mai bună. Elevii care rămân în cameră vor citi și scrie pentru școală. Dacă învățarea lecțiilor și temele sunt în totalitate efectuate, elevul va citi pentru propria sa dezvoltare personală și spirituală.

Elevii care doresc să învețe dimineața devreme, înainte de ora de deșteptare, vor solicita lucrul acesta pedagogului, având acordul colegilor de cameră.

STINGEREA

Stingerea este la ora 22:00

- Trebuie să fii în camera ta, gata de culcare și în liniște.
- Nu se acceptă folosirea dușurilor după ora 22:00.
- Excepție fac doar ocaziile când sunt organizate activități de recreere de către capelan.

REGULI PENTRU VIAȚA DE INTERNAT

FOLOSIREA SUBSTANȚELOR

Nici un elev nu trebuie să folosească tutun, cafea, alcool, substanțe halucinogene și alte droguri. Aducerea acestor substanțe în internat, venirea în internat în stare de ebrietate sau având semne că a folosit aceste substanțe poate atrage după sine excluderea din internat sau chiar exmatricularea din Liceul Teologic Adventist Maranatha.

STANDARDE PENTRU ȚINUTĂ

Îmbrăcămintea și accesoriile vor fi potrivite cu principiile creștine.

- ◆ Curățenie
- ◆ Decență
- ◆ Modestie și simplitate
- ◆ Bun gust
- ◆ Potrivite locului și ocaziei

Se va exclde îmbrăcămintea:

- ◆ Cu rupturi
- ◆ Strâmtă
- ◆ Decoltată sau care afișează părți ale corpului
- ◆ Transparentă
- ◆ Cu mesaje/inscripții contrare filosofiei creștine, cele care promovează muzică nepotrivită, sex, alcool, tutun, droguri și ocultism

PENTRU FETE

Considerăm că purtarea tuturor pieselor de lenjerie este estetică și pentru modul de prezentare creștin. Este nevoie de asemenea de o ținută decentă în capelă, sălile publice, pe holurile căminului, în plimbările prin curtea liceului. Fetele nu vor purta doar maieu, iar tricourile vor acoperi toată porțiunea abdomenului. Rochiile, fustele și pantalonii nu trebuie să fie mai scurte de nivelul genunchilor.

Toate produsele cosmetice care modifică frumusețea naturală nu vor fi utilizate, cum ar fi: machiajul pentru ochi, vopseaua pentru păr, rujurile și lacul de unghii. De asemenea, orice tip de piercing, inele, cercei, coliere, brățări sau lăntișoare ornamentale nu vor fi purtate. Se cere deasemenea, din partea fetelor, o coafură decentă, de bun gust creștin.

Palierul fetelor este un loc public. Chiar dacă băieții nu au acces acolo, capelanul și pedagogii au acces. Holul este vizibil prin ușa de sticlă și prin camerele de supraveghere. De aceea, când vor merge la duș, fetele vor folosi obligatoriu halatul.

ȚINUTA DE SABAT

Prin haine corespunzătoare în Sabat se înțelege rochie sau bluză și fustă sau tair. Se va adopta o ținută elegantă, nu sport sau casual sau de stradă. Pantalonii nu vor fi purtați în Sabat în timpul serviciilor divine. Cele mai multe fete au o îmbrăcăminte specială pentru Sabat. Vă rugăm nu purtați haine obișnuite de școală în Sabat. Noi mergem să ne întâlnim cu Creatorul nostru și trebuie să fim pregătiți în mod special pentru această întâlnire.

PENTRU BĂIEȚI

Băieții nu vor umbla pe holurile internatului fără tricou sau cămașă și fără pantaloni. Pantalonii vor fi purtați nu mai jos de nivelul taliei, acoperind astfel lenjeria intimă. La capelă, băieții nu vor purta doar maieu și nici pantaloni foarte scurți.

Este inacceptabil orice piercing, lănțișoare sau brățări. Frizurile cu creastă, țepi sau păr vopsit vor fi evitate.

Palierul băieților este un loc public. Chiar dacă fetele nu au acces acolo, capelanul și pedagogii au acces. Holul este vizibil și celor care vin la capelă și prin camerele de supraveghere. De aceea, când vor merge la duș, băieții se vor acoperi cu un prosop mare.

ȚINUTA DE SABAT

Participarea la închinare în Sabat înseamnă întâlnirea cu Creatorul nostru, Stăpânul universului. De aceea, hainele noastre trebuie să arate un deosebit respect față de El. Îmbrăcămintea de biserică trebuie să fie curată și ordonată. Se va adopta o ținută elegantă, nu sport sau casual sau de stradă.

RESPONSABILITATE SEXUALĂ

Se știe că în timpul adolescenței, corpul copiilor suferă modificări și secreția hormonală crește brusc. Astfel adolescenții devin atrași către sexul opus, lucru perfect natural. Însă societatea în care trăim și cultura modernă a desființat granițele naturale în comportamentul dintre băieți și fete, granițe care ar trebui să-i protejeze de greșeli care le vor afecta negativ întreaga viață. Biblia spune că nimeni nu

poate „să ia foc în sân fără să i se ardă hainele” (Proverbe 6:27), deci nu putem să renunțăm la aceste granițe fără să avem de suferit.

În internatul nostru nu încurajăm formarea de prietenii exclusive, afective între băieți și fete. Considerăm că, la vârsta adolescenței, tinerii trebuie să se concentreze pe dezvoltarea personală și descoperirea propriei identități. Încurajăm cunoașterea sexului opus în activități mixte, de grup. Dacă totuși se naște o astfel de relație între un băiat și o fată, ținem foarte mult la păstrarea castității și integrității personale prin menținerea unor limite fizice clar delimitate.

Considerăm nepotrivită manifestarea afectivității între băieți și fete în locurile publice. De asemenea, tinerii de sexe diferite nu vor sta doi împreună în locuri izolate sau mai puțin vizibile. Iată câteva exemple de manifestări intime care nu sunt permise în spațiul public al internatului: sărut, mângâieri, îmbrățișare îndelungată, statul în brațele sau pe genunchii celuilalt, statul întins pe genunchii celuilalt, statul sub aceeași pătură, etc...

Oricine din personalul internatului poate să facă oboservație cuplului cu privire la un comportament afectiv considerat nepotrivit atunci când sunt văzuți. Fiecare observație va fi înregistrată în dreptul fiecărui elev. Dacă există ocazia unei a doua observații, urmările pot fi de la pierderea privilegiului de a fi învoiți în oraș până la excludere din internat sau exmatriculare din școală.

De asemenea, prezența fetelor în camerele băieților, sau ale băieților în camerele fetelor atrage după sine urmări care pot duce până la exmatricularea din școală.

Manifestările homosexuale trebuie raportate imediat pedagogului de serviciu.

RESPONSABILITATE RELAȚIONALĂ

Este de așteptat ca în timpul anilor de liceu să se formeze prietenii care să dureze o viață. Mai ales, în contextul internatului, colegii de cameră vor rămâne pentru totdeauna în memoria ta. De aceea încurajăm alegerea cu grijă a prietenilor, pentru că asocierea cu ei își va pune amprenta asupra caracterului nostru.

Dacă vezi un coleg/o colegă având un comportament nepotrivit sau sfidător față de principiile creștine, este datoria ta să îl ajuți să nu apuce pe un drum greșit. Primul pas este să încerci să îl convingi că nu face bine. Dacă nu vrea să se îndrepte, al doilea pas este să vorbești cu cei care îi sunt apropiați să îl convingeți împreună de comportamentul lui greșit. Dacă nici așa nu dorește să se schimbe, al treilea pas este să împărtășești capelanului îngrijorarea ta cu privire la colegul tău. Niciodată să nu spui capelanului ceva despre colegii tăi dacă nu ai vorbit cu ei mai întâi. Această procedură este biblică (Matei 18:15-18) și neurmarea ei poate duce la extinderea influenței aceluia comportament greșit.

În cazul unei neînțelegeri cu colegii/colegele de cameră trebuie urmată aceeași procedură expusă anterior. În anumite cazuri, când nu se poate restabili buna înțelegere, se poate cere mutarea în altă cameră.

În familia internatului nostru sunt inacceptabile următoarele comportamente:

- ◆ Violență fizică (lovit, împins, bătaie, etc...)

- ◆ Violență verbală (cuvinte jignitoare, cuvinte obscene, înjurături, etc...)
- ◆ Bârfa și calomnia pentru distrugerea reputației cuiva
- ◆ Amenințarea
- ◆ Bullying (utilizarea forței, amenințării sau pedepsirea pentru a abuza, intimida sau a domina agresiv asupra cuiva)

FOLOSIREA DISPOZITIVELOR ELECTRONICE

Elevii sunt bineveniți să-și aducă cu ei în internat dispozitive electronice. Pentru că internatul Liceului Teologic Adventist Maranatha nu este doar un loc pentru a locui, ci este și o instituție de educație, este dreptul conducerii internatului de a stabili și reglementa folosirea lor. Odată cu cazarea, părintele sau tutorele legal și elevul vor semna un protocol pentru folosirea următoarelor dispozitive electronice: telefon mobil, computer personal, tabletă.

Telefoane mobile. Folosirea telefoanelor mobile este un privilegiu. Datorită supermobilității și a facilităților tehnologice din prezent (smartphone), telefonul mobil poate deveni o sursă de distragere a atenției, de perturbare a activității și a concentrării. De aceea, telefoanele mobile nu vor fi folosite în timpul devoționalului de seară, în timpul meditațiilor și nici în timpul nopții.

Dacă tânărul nu are maturitatea suficientă pentru a se autodisciplina în acest punct, ne rezervăm autoritatea de a suspenda privilegiul folosirii telefonului mobil pentru o perioadă determinată. Orice excepție de la această regulă va fi reglementată prin discuția părintelui cu capelanul.

Dacă se întâmplă ca părintele să apeleze pe adolescent, și acesta să nu răspundă, părintele trebuie să știe că lucrul acesta poate să fie din

cauza participării la program, sau din cauza faptului că telefonul mobil se află în biroul pedagogului. De aceea, în cazuri de urgență, pentru a se interesa de situația copilului, părintele va putea suna pedagogul de serviciu la numărul de telefon 0746 026 951.

Computerul personal. Folosirea computerului personal este un privilegiu. Acesta poate fi folosit în timpul meditațiilor doar pentru activități școlare și educative, iar în timpul nopții este interzis.

Jocurile pe computer cu un grad ridicat de violență sau cu conținut sexual sunt inacceptabile. Fiecare joc trebuie să aibă un rating ESRB potrivit vârstei. Pot fi acceptate jocurile cotate cu EARLY CHILDHOOD, EVERYONE, EVERYONE 10+, și unele jocuri din categoria TEEN.

Stocarea materialele digitale cu conținut pornografic sau accesarea lor pe internet este absolut interzis. Pornografia crează dependență, și fiecare tânăr trebuie să se ferească de folosirea acesteia.

Pentru o supervizare a respectării acestei reguli, capelanul trebuie să aibă acces în computerul personal al fiecărui elev.

Nerespectarea acestei reguli poate avea consecințe, de la suspendarea pe o perioadă determinată a folosirii computerului personal până la excludere din internat și exmatriculare din școală.

Tablete. Folosirea tabletelor este un privilegiu. Pentru aceste tipuri de dispozitive se aplică aceleași reguli ca și pentru telefoane și computere.

PROCEDURI PENTRU IEȘIREA DIN INTERNAT

IEȘIRILE ÎN TIMPUL LIBER

Ieșirile din internat sunt un privilegiu, și trebuie folosite cu responsabilitate. Pentru că părinții au încredințat copiii lor în responsabilitatea personalului, fiecare elev care dorește să iasă din internat trebuie să obțină *biletul de voie* din partea pedagogului de serviciu. Orice plecare din internat fără bilet de voie va avea consecințe, una dintre ele fiind pierderea privilegiului de a ieși din internat pentru o perioadă determinată de timp.

Pentru ieșire pe terenurile de sport din curtea Colegiului Tehnic Edmond Nicolau este necesar doar anunțarea pedagogului de serviciu.

PLECAREA PENTRU O NOAPTE, SAU PENTRU WEEKEND

Plecările din internat pentru a rămâne peste noapte în altă parte (familie, prieteni, etc...) se vor putea învoi doar la solicitarea părintelui sau tutorelui legal. Pentru plecările pentru weekend, solicitarea se va face până vineri la ora 13:00. Solicitarea se poate face telefonic.

Părintele nu poate solicita plecarea copilului din internat pe parcursul nopții în nici o circumstanță.

ÎNVOIRI SPECIALE

În cazuri rare, speciale, dacă elevul este nevoit să plece din internat pe perioada programului internatului (devoționalul de seară,

meditații, servicii divine, etc...), trebuie să solicite lucrul acesta capelanului.

Elevii care prin comportamentul lor au obținut punctajul necesar câștigării privilegiului potențial de a ieși în timpul meditațiilor vor putea primi bilet de voie direct de la pedagogul de serviciu.

Pentru plecări organizate de profesorii Liceului Teologic Adventist Maranatha sau de către personalul internatului, nu este necesar ca elevii să ceară biletul de voie de la pedagogul de serviciu, ci să se asigure că sunt înscriși pe lista organizatorului pentru respectiva activitate.

RESPONSABILITATEA FAȚĂ DE BUNURILE COMUNE

RESPONSABILITATEA PASIVĂ

Responsabilitatea pasivă față de bunurile comune se înțelege prin nedeteriorarea lor. Utilizarea bunurilor de folosință comună se va face civilizată și cu grijă, pentru menținerea lor în stare de funcționare.

În caz de distrugere sau degradare a bunurilor, elevii interni răspunzători vor plăti contravaloarea bunurilor la prețul actual, precum și toate cheltuielile aferente procurării și instalării acestora. În cazul în care sunt distruse bunuri de folosință comună și nu se cunosc făptașii, contravaloarea acestora va fi suportată de către toți elevii interni de pe palier sau din cămin prin distribuție egală.

La începutul fiecărui semestru, pentru distrugerile sau lipsurile cauzate de vânt, furtuna, folosință îndelungată se constituie un fond de cămin la care trebuie să contribuie fiecare intern. Acest fond se

administrează de către administrator sau pedagogul școlar, cu aprobarea directorului școlii și a Consiliului de Administrație.

RESPONSABILITATEA ACTIVĂ

Responsabilitatea activă se înțelege prin implicarea efectivă în întreținerea bunurilor comune. Fiecare elev din internat va îndeplini un program de muncă de minim 3 ore săptămânal. Pedagogii vor repartiza și programa munca pe care o va face fiecare elev. Prin programul de lucru obligatoriu, se va asigura curățenia în săli de clasă, holuri, casa scărilor, grupuri sanitare, capelă, curtea școlii, etc.

Curățenia în camere face parte din programul obișnuit și nu intră în perioada celor 3 ore.